

ИЗ ВОСПОМИНАНИЙ ВАЛЕНТИНЫ ГРИГОРЬЕВНЫ КОРНИЛОВОЙ

Валентина Григорьевна Корнилова родилась в 1921 году 19 мая.

Война застала Валю студенткой пединститута. Вместе с мужем, преподавателем института, они сразу подали заявление с просьбой отправить их на фронт. Первым пароходом в навигации 1941 года и с первой группой якутян П.М.Корнилов отбыл туда, где разгоралась невиданная битва.

Вале отказали. Она продолжала просить, настаивать, не отступала ни перед какими доводами, которые пришлось ей выслушивать в горвоенкомате. И вот ей поручают вести курсы в пединституте по подготовке медсестер для фронта и в августе 41-го она получает мобилизационное предписание. А с сентября — она юладший лейтенант, военфельдшер 11-го железнодорожного полка..

В этой части в составе 2-го Белорусского фронтов ей предстояло пройти всю войну. Железнодорожный полк, в котором она служила, имел свою боевую задачу, а состоялась она в том, чтобы вовремя обеспечить доставку на передовую боеприпасы и питание, вывозить раненых, эвакуировать госпитали.

— Никогда не забуду, — говорит она, — нашего эшелона с освобожденными узниками фашистских концлагерей.

Пережили не только потрясение, но и радость; близка наша победа. Но это было не сразу, было после. Валентина Григорьевна с волнением говорит обужасах войны, о том, что тридцать с лишним лет она просыпается от крика раненых, что до сих пор стоит в глазах опухшие от голода дети, слезы на глазах женщин и стариков, в сердце пепел сожженных нацистами людей, снег, городов.

Ни слова о себе, о своих боевых делах: "Воевали как все". Она скромноговоркой вспоминает, что их полк получил боевое крещение под Великими Луками, принимал участие в Курской битве, в освобождении Смоленска, Минска, Литвы, Латвии, Польши, во взятии Кенисберга. Но разве трудно представить себе через эту географию мужество женщины, молодость которой прошла в самых горячих сражениях. Разве могут ребята смотреть на свою учительницу без волнения и восхищения, когда в торжественных случаях она надевает свои боевые награды.

Фашизм повержен. Полк летом 1945-го направляют на Дальний Восток, где нужно погасить последний очаг второй мировой войны.

Наконец снова Якутск. Лейтенант Корнилова встречается здесь. Лейтенант Корнилова встречается с мужем и теряет его в мирные годы — оказались раны войны, остаются на руках матери трое детей.

— Теперь, когда уже двое трудятся, а третий учится в университете, я могу сказать не краснея: дети — моя главная награда за мой труд и жизнь.

Сегодняшний день Валентины Григорьевны по законам памяти включает боевые годы. В каждую знаменательную дату в жизни Советской Армии и ее боевым наградам добавились медали и знаки наших славных Вооруженных Сил.

Сегодняшний день Валентины Григорьевны — сотни воспитанников ушедших в самостоятельную жизнь за почти тридцатилетний учительский труд. Сегодняшний ее день — нынешние ученики, которым передает она знание и взгляды на жизнь, которые берут урок мужества у коммуниста, ставшего им в офицерской шинели в годы войны.

Валентина Григорьевна — отличник народного образования, стоят впереди еще много трудных и прекрасных дней.

Медаль за победу на Германией.

Медаль за взятие Кенигсберга.

Медаль 20 лет победы над Германией.

Медаль 50 лет Вооруженным Силам.

Юбилейная медаль к 100-летию со дня рождения В.И.Ленина.

Грамота Верховного Совета ЯАССР.